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仲間と心を合わせる～学習発表会に向けて～ 
 
◆今週末１１月１９日（土）は学習発表会です。 
「自分で目標を決めてやり遂げる」 

「失敗を恐れず、自分の役割を果たしてみんなと喜び合う」 

「表現することを楽しむ」 

 学習発表会では、こんな子どもたちに育ってほしいと願っています。 

◆音楽室からは、みんなで歌声を合わせたり、セリフを確認しながら全体練習したり

する姿が見られます。また、互いの音やリズムを聴きながら合奏する様子も目にし

ました。みんなで一つのことに取り組む、みんなで成功めざして力を合わせる。コ

ロナ禍で減少しつつあったこうした体験の場が、子どもたちの成長につながって

いるのだと実感しています。 

◆当日はお子様の学年しかご覧いただけませんが、どうぞみんなで一生懸命取り組

んでいる姿をご覧ください。また、その発表の様子や態度から、今までの練習の取

組を想像してください。そして、必ず今までのがんばりや当日の態度をほめてあげ

てください。最も信頼を寄せている保護者の方からのプラスの言葉は、子どもにと

ってかけがえのない言葉であり、ずっと忘れられない言葉となるに違いありませ

ん。 

     
   ↑１年生        ↑３年生         ↑５年生 
 
ようこそ後輩（中学校体験）１１月８日（火） 
６年生が、出石中学校を訪問し、授業体験・部

活動見学をしました。授業は数学・英語・美術

に分かれて受けました。部活動見学はとても興

味深そうで、食い入るように見学していました。

また、「６年生のうちにできることを見つけて実

行する」という宿題をもらいました。  
 

令和４年 11 月 15 日 
文責 内海忠裕 

週 1～2 回更新中。

ぜひご覧下さい。 



No メディア・No テレビ運動 

出石中学校区では小中一貫教育の取組の一つとして、メディアとの上手な

付き合い方を通して、「基本的生活習慣の定着・改善」と「豊かな心を育む」

ことを目的としています。 

★メディア（ネット利用や動画視聴）、テレビ、ゲームを制限しましょう。 

★その時間を、「読書」や「お手伝い」等、自分で決めて取り組みましょう。 

★ご家族の協力が欠かせません。家族ぐるみで子どもの頑張りを支えましょう。 

 

PTA でも連動して「No テレビ運動」を展開されています。出石町ＰＴＡ連絡協議

会ではノーテレビ運動を年３回行っていて、２学期も１１月２７日（日）から３日間

「出石中学校区一斉ＮＯテレビ運動」に取り組みます。家族ぐるみで、No メディア・

No テレビ運動に取り組み、家族団らんの時間をつくりましょう。 

 

テレビ、ゲーム、インターネットを全く見ない・しない＋「読書orお手伝い」 

多くのご家庭でこのパターンで取り組んでいます。  

９月の感想をご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆不登校児童生徒、過去最高に（10/27 文部科学省発表）◆ 

令和３年度全国の小中学生の不登校は２４万人余り、前年度から４万９千人増えて、

過去最高になったとの報道がありました。コロナ禍での家庭での生活環境の変化や学

校生活での様々な制限が影響し、登校する意欲がわきにくくなったのではと分析して

います。あわせてネットやゲームなどの利用時間の増加で、睡眠の乱れをはじめとす

る生活習慣の乱れが定着しつつあり、無気力や不安の要因の一つとも考えられます。

複数の要因を一つ一つ改善することが重要です。 

◆子どもの感想 

○いっぱい読書ができたし、いっぱい家族としゃべることができました。 

○No メディアの日だったので、いつもは読書は１０分か１５分くらいだった 

けど、今日は読書が４５分くらいできて１冊全部読めてよかったです。 

○いつも寝る時刻より早く布団に入れてよかったです。 

○ちゃんと自分の心をコントロールできました。 

◆保護者の感想 

○TV の音声が消えると本当に落ち着きます。子どもたちと純粋に対話ができ 

る貴重な時間です。 

○普段はあまり学校のことを話してくれませんが、今日はたくさんお話して 

くれてうれしかったです。 

○No メディアは子どもだけでなく、大人も意識して努力しないとなかなかで 

きないと思いました。いかにメディア漬けの日々かを実感しました。会話や 

読書を楽しむのも、大事な時間だと実感しました。 

○無意識にネットを見てしまっている毎日で、No メディアを実践するのは 

年々難しくなっていると感じています。大切なことを思い出させてもらっ 

ていると感謝して取り組んでいます。 

１１月２８日（月）は No メディアの日 


